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Vážení zemědělci, 
vážení návštěvníci dožínek 
v Lysé nad Labem,

velmi mě těší, že vás mohu poprvé jako hejt-
man přivítat ve Středočeském kraji na tra-
diční oslavě, kterou pro zemědělce symbo-
licky končí pracovní rok. Na rok 2013 patrně 
nebudeme moc rádi vzpomínat. Dlouhou 
zimu vystřídalo chladné a deštivé jaro, které 
vyvrcholilo zkázou v podobě katastrofálních 
povodní. Velká voda napáchala škody i  na 
našich polích.
Ale jeden rok končí, další začíná. Sotva jste 

odvezli poslední sklizená zrna do skladů, již musíte myslet na budoucí úrodu. 
Sklizená pole je potřeba rychle pohnojit, zorat a zasít. Přejme si, aby příští rok 
byl nejen pro zemědělce příznivější. 
Děkuji všem našim zemědělcům za lásku, s jakou se věnují svému poslání. Na 
jejich záslužné činnosti závisí nejen to, jak nám bude chutnat denní chléb, ale 
i jak bude vypadat krajina, ve které žijeme.
Zemědělství ve středních Čechách má dlouhou tradici. Není náhodou, že právě 
v úrodné krajině Polabí se usadili první slovanští osadníci, kteří zde začali pěs-
tovat obilí. Celému kraji postupně přinesli řád, stabilitu a prosperitu. 
I dnes je zemědělství jednou z mála jistot, kterou máme. Vztah k půdě, od ne-
paměti děděný z otce na syna, patří mezi nejsilnější pouta, která nás všechny 
váže k rodnému kraji, k našemu domovu. 
Přeji vám zemědělcům, aby vám práce přinášela radost i zasloužené ocenění. 
Nám, kteří výsledky vaší práce pro život nezbytně potřebujeme, přeji, abychom 
na svém stole co nejvíce nacházeli kvalitní potraviny právě od českých země-
dělců.

MVDr. Josef Řihák,
Hejtman Středočeského kraje 
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Středočeské dožínky
Moderuje Martin Zounar

Program 
9.30   Přivítání starostou města Lysá nad Labem 

Mgr. Jiřím Havelkou na náměstí. 

  Dožínkový průvod od radnice na výstaviště v  doprovodu 
mažoretek a  dechové hudby

10.00   Zahájení Středočeských dožínek hejtmanem Středočeského 
kraje MVDr. Josefem Řihákem

10.10    Slavnostní vyhlášení zemědělských hospodářů 
Středočeského kraje 

10.45  Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Středočeský šupináč 
roku 2013

10.50  Vyhlášení dalšího ročníku soutěže Potravinářský výrobek 
Středočeského kraje 

11.00  Hudební vystoupení kapely TŘEHUSK

11.30  Taneční vystoupení krojovaného souboru Baráčníci 
z  Lysé nad Labem 

13:00 – 15:00   Koncert dechové hudby – Harmonie 1872 Kolín – občanské 
sdružení hudebníků, příznivců a  přátel orchestru Františka 
Kmocha v  Kolíně 
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Ohlédnutí za Středočeskými dožínkami 2012
Stalo se dobrou tradicí, že každoročně počátkem října se při výstavách Země-
dělec a Náš chov, na Výstavišti v Lysé nad Labem, konají Středočeské dožínky. 
Slavnostní ráz celé akce zajišťuje Středočeský kraj ve spolupráci s Výstavištěm 
Lysá nad Labem.
Středočeské dožínky 2012 se konaly dne 4. 10. 2012. Zemědělci, představitelé 
Středočeského kraje a významní hosté se setkali na náměstí před radnicí, odkud 
se vydali průvodem vedeným mažoretkami za doprovodu dechovky na výstaviš-
tě. Programem provázela populární Laďka Něrgešová.
Hlavní součástí programu Středočeských dožínek bylo předání ocenění Země-
dělský hospodář Středočeského kraje 2012. Toto ocenění bylo uděleno šesti 
zemědělským subjektům. Cenu hejtmanky Středočeského kraje Ing. Zuzany 
Moravčíkové převzala Agrofarma Týnec s.r.o. Cenu náměstka hejtmana Středo-
českého kraje Ing. Miloše Petery si odnesla farma Rous z Libčic nad Vltavou. 
Cena ministra zemědělství Ing. Petra Bendla patřila Zemědělskému družstvu 
Sever Loukovec, okr. Mladá Boleslav. 
Zemědělská Cítov a.s., byla poctěna cenou ministra životního prostředí Mgr. 
Tomáše Chalupy. Rodinná farma rodiny Ratzkových z Hořesedel u Rakovníka 
si odnesla cenu prezidenta Agrární komory ČR Ing. Jana Veleby. Šestým oceně-
ným, navrženým na cenu ředitele Krajské veterinární správy pro Středočeský 
kraj MVDr. Zdeňka Císaře, byla farma rodiny Linhartových Hatě, okr. Beroun. 

Sklizeň obilí a řepky ve Středočeském kraji 
v roce 2013
Středočeský kraj patří mezi největší producenty obilovin v  rámci všech krajů 
České republiky. V roce 2013 bylo ve Středočeském kraji celkem sklizeno 270 
572 ha obilovin a 91 269 ha řepky. Z obilovin má největší zastoupení pšenice 
ozimá 170 361 ha a ječmen jarní 48 166 ha.
V letošním roce byla sklizeň obilovin a řepky díky chladnému a deštivému poča-
sí opožděna asi o dva týdny. Následné teplé a suché období pomohlo k urychlení 
sklizňových prací, ale zároveň mělo dopad na snížení výnosů u nedozrálých po-
rostů, které zasychaly. Vyskytly se i lokální problémy s podmáčenými pozemky. 
Přesto lze průměrný výnos u obilovin hodnotit jako velmi dobrý, u řepky jako 
jeden z nejvyšších v historii.
Průměrný výnos obilovin ve Středočeském kraji je 5,6 t, což je o 0,8 t více než ve 
stejném období loňského roku. Pšenice ozimá dosáhla výnosu 6 t. Ječmen jarní 
4,8 t. Výnos řepky 3,68 t/ha byl téměř o 1 t vyšší než v loňském roce.
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Dovolte, abychom vám nyní představili 
navržené zemědělské hospodáře 
Středočeského kraje pro rok 2013.

AGRO Vyšehořovice a. s., okr. Praha-východ
 

AGRO Vyšehořovice a.s. je zemědělská a obchodní společnost zabývající se rost-
linnou a živočišnou výrobou. Hospodaří cca na 1 500 ha pronajaté či vlastní půdy.
Stěžejními plodinami rostlinné výroby jsou pšenice, ječmen, kukuřice, řepka 
a  cukrovka. V živočišné výrobě se podnik orientuje na produkci mléka s  roční 
produkcí kolem 2,5 mil. litrů. Celkový stav dobytka činí cca 500 kusů, z toho je 
350 kusů krav. Podnik si ve vlastní režii zrekonstruoval kravín a teletník, jehož 
střecha je využita k umístění fotovoltaických panelů. 
V letošním roce podnik dosáhl průměrného výnosu u obilovin 6,4 t/ha, u řepky 
činil průměrný výnos 4,1 t/ha.

AGRO Vyšehořovice a.s. 
byla navržena na cenu 
prezidenta Agrární komory 
ČR Ing. Jana Veleby

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje
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Farma Václava Čtrnáctého
byla navržena na cenu 
ředitele Výstaviště Lysá nad 
Labem Ondřeje Matouše

Zemědělský podnik navrhla 
ASZ ČR

Farma Václava Čtrnáctého, Číčovice, 
okr. Praha-západ
Farma se nachází v malé vsi Číčovice, nedaleko Prahy. První záznamy o této far-
mě se objevují v roce 1727. V době porevoluční získal otec majitele Václav Čtr-
náctý majetek po rodičích zpět do soukromého vlastnictví. Koncem roku 1992 
začal hospodařit jako soukromě hospodařící rolník na 28 ha orné půdy. Tím 
začalo nové hospodaření na statku u Čtrnáctých.
V roce 2000 převzal současný majitel vedení podniku do svých rukou. V  letošním 
roce, po dokončení studií, začal hospodařit na farmě i majitelův syn, Martin Čtrnáctý.
Do roku 2006 hospodařila farma na 83 ha orné půdy, od roku 2007, pronájmem 
orné půdy, získala větší výměru –143 ha. V současné době obhospodařuje 250 
ha orné půdy. 
Farma se zabývá výhradně rostlinnou výrobou a  službami ostatním zeměděl-
cům. K uskladnění obilí má vybudovaný sklad a posklizňovou linku.
Pro farmu je důležité větší zefektivnění polních prací, ušetření prostředků za 
opravy a provoz a nabízení kvalitních služeb. Proto se snaží nahrazovat starší 
stroje novými – v posledních letech nakoupila farma traktory zn. DEUTZ FAHR, 
kombajn CLAAS LEXION 460 a stroje na zpracování půdy a setí.
Cílem farmy rodiny Čtrnáctých je být konkurence schopným partnerem na tvr-
dém trhu se zemědělskými komoditami.
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PROTECO AGRO s.r.o., okr. Kolín

 
PROTECO AGRO s.r.o. je od roku 1999 zemědělskou společností, která v současné 
době hospodaří na výměře 1180 ha zemědělské půdy na okrese Kolín. Rostlinná 
produkce se zaměřuje především na pěstování ozimé pšenice, ozimé řepky, jarní-
ho ječmene a kukuřice. Na 25 ha půdy jsou trvalé travní porosty, které jsou vyu-
žívány ke krmení skotu. Při pěstování výše uvedených zemědělských komodit se 
podnik snaží využívat nejmodernější techniku spolu s moderními postupy, které 
mu pomáhají realizovat externí specialisté (rozbory půdy, optimalizace výživy, 
chemická ochrana rostlin atp.). 
Společnost se zabývá i živočišnou produkcí. Chová 300 ks skotu se zaměřením na 
produkci kvalitního kravského mléka. Roční realizace kravského mléka se pohy-
buje průměrně 1 100 000 litrů. 
Pro větší efektivitu práce a vyšší kvalitu výsledného produktu se společnost roz-
hodla pro certifi kaci systému menagementu jakosti ISO 9001:2001, podmínky 
certifi kace společnosti TŰV SŰD Czech splnila v únoru 2009.
Během posledních 10 let společnost investovala do modernizace 80 mil. Kč. Mo-
derní výkonné stroje umožňují lepší dodržování agrotechnických lhůt, včasné 
sklizení úrody a tím také udržení potřebné kvality komodity. Zemědělskou tech-
niku v podniku tvoří převážně značky Claas, Fendt, Väderstad.

Zemědělská společnost 
PROTECO AGRO s.r.o.
byla navržena na cenu 
ředitele KVS pro Středočeský 
kraj MVDr. Zdeňka Císaře

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje
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AGRO PERTOLTICE, a.s., okr. Kutná Hora
 

 
Hlavním oborem podnikání je zemědělská výroba včetně prodeje nezpracova-
ných zemědělských výrobků za účelem zpracování nebo dalšího prodeje. 
Akciová společnost byla založena v roce 1999 jediným akcionářem, a to ZD Per-
toltice. V roce 2000 byl navýšen základní kapitál na konečných 68 116 000 Kč za 
účasti dalších akcionářů. Celkový počet zaměstnanců v AGRO PERTOLTICE, a.s. 
je 62 trvale činných pracovníků.
AGRO PERTOLTICE, a.s. v současnosti hospodaří na 3 274 ha zemědělské půdy, 
orná půda zaujímá 2 678 ha, trvalé travní porosty zaujímají plochu 585 ha, 
ostatní plochy tvoří 11 ha. Pozemky se nacházejí v nadmořské výšce od 360 do 
520 m nad mořem a 2 516 ha je v oblastech LFA, část pozemků leží v PHO Želiv-
ka. V rostlinné výrobě je pro pěstování obilovin určeno ca 1500 ha, dále 550 – 650 
ha řepky, 100 ha brambor, na ostatních plochách se pěstuje kukuřice na siláž 
i na zrno a jetel. Louky a pastviny jsou určeny pro zajištění krmiv pro živočišnou 
výrobu. Živočišná výroba je zaměřena na chov skotu. Ve dvou volných stájích 
má společnost v současné době cca 550 kusů dojnic s průměrnou roční dojivostí 
8 475 l na krávu. Do mlékárny tak dodává 4 mil. litrů mléka ročně. 
Výkony za loňský rok dosáhly 128 918 tis. Kč, z toho tržby za výrobky 120 760 
tis. Kč. 69 % tvoří tržby z rostlinné výroby / 82 903 tis. Kč/, 30 % /36 508 tis. Kč/ 
jsou tržby ze živočišné výroby a jen jedno procento tvoří ostatní tržby. V roce 
2012 byl dosažen zisk ve výši 17 697 tis. Kč, v roce 2011 pak 17 403 tis. Kč.

AGRO PERTOLTICE, a.s. bylo 
navrženo na cenu náměstka 
hejtmana Středočeského kraje 
PhDr. Bc. Marka Semeráda

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje
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Farma rodiny Litochlebových, Konětopy, 
okr. Mělník
Tradici hospodaření v Konětopech založil pan Josef Slezák v roce 1910, kdy zakou-
pil dvůr a 11 hektarů orné půdy. V jeho stopách jde již čtvrtá generace sedláků. 
V roce 1990 začal vnuk J. Litochleb spolu se synem hospodařit na svých 11 hek-
tarech, ke kterým si postupně přikoupili a pronajali další pozemky a nyní hos-
podaří na více než 50 hektarech. Pěstují především košťálovou zeleninu, cibuli, 
kořenovou zeleninu, brambory a obiloviny. Veškerou kořenovou zeleninu a rané 
brambory mohou prát ve své vlastní “pračce“.
 Náklady na rozvoj farmy byly vloženy především na zakoupení další zemědělské 
usedlosti v obci, kde rodina žije. Stodoly v této usedlosti předělali na sklady a na 
zahradě postavili pařníky a skleník na pěstování vlastní sadby. V současné době 
se část sadby dováží z Itálie a Německa. Kromě členů rodiny jsou zde zaměstnáni 
3 zaměstnanci trvale. 
V roce 2003 farma získala 4. místo v soutěži Farma roku. S přibývající výměrou 
rodina zakoupila roku 2006 traktor zn. John Deere 6220. Pro usnadnění a zrychlení 
sklizně kořenové zeleniny přikoupili sklízeč zn. ASA-LIFT. Během posledních 2 let 
rodinná farma rozšířila strojní vybavení na pěstování brambor (fréza, sazeč apod.). 

Farma rodiny Litochlebových
byla navržena na cenu 
předsedy ASZ ČR 
Ing. Josefa Stehlíka

Zemědělský podnik navrhla 
ASZ ČR
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Zemědělská společnost Dobříš, spol. s  r. o., 
okr. Příbram
 
Zemědělská společnost Dobříš, spol. s r. o. vznikla dne 5. ledna 1993. Od počátku se 
zabývá zemědělskou prvovýrobou a poskytováním služeb souvisejících se zeměděl-
skou činností. 
Hlavním předmětem podnikání je provozování zemědělské výroby včetně prodeje 
nezpracovaných zemědělských výrobků. Společnost v současné době vlastní Ing. Jiří 
Neudörfl . Počet zaměstnanců společnosti činí v současné době kolem devadesáti pra-
covníků. Společnost hospodaří na cca 2 700 ha zemědělské půdy, převážně v okresu 
Příbram a menší měrou v okresu Praha západ. Výměra orné půdy činí téměř 2 000 
ha, zbývajících 700 ha pak tvoří louky a pastviny. Podnik se orientuje především na 
rostlinnou a živočišnou výrobu.
Rostlinná výroba je zaměřena na pěstování obilovin a řepky ozimé. Jejím hlavním 
úkolem je zajištění kvalitních krmiv pro živočišnou výrobu. Živočišná výroba se za-
měřuje na produkci masa a mléka. Společnost má uzavřený obrat stáda jak v chovu 
skotu, tak v chovu prasat. Podnik chová 700 kusů dojnic českého červeného strakaté-
ho skotu, které jsou umístěny ve stájích s volným ustájením. Dále společnost chová 80 
krav bez tržní produkce mléka. Základní stádo prasat tvoří kolem 140 kusů chovných 
prasnic. Celkové počty zvířat činí kolem 1500 kusů prasat a kolem 2100 kusů skotu.
V rámci diverzifi kace činnosti podnik v průběhu několika posledních let vybudoval 
a uvedl do provozu fotovoltaickou elektrárnu o výkonu 300 kW a bioplynovou stanici 
Mokrovraty o výkonu 625 kW.

Zemědělská společnost 
Dobříš, spol. s.r.o.
byla navržena na cenu 
hejtmana Středočeského 
kraje MVDr. Josefa Řiháka

Zemědělský podnik navrhla 
Regionální agrární komora 
Středočeského kraje
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Pořadatel |
Středočeský kraj
Zborovská 151
150 21 Praha 5 
e-mail: info@stredocech.cz
www.kr-stredocesky.cz

Organizátoři |
Výstaviště Lysá nad Labem s.r.o.
Masarykova 1727
289 22 Lysá nad Labem
Tel: 325 552 158, fax: 325 552 050
e-mail: vll@vll.cz
www.vll.cz

Zároveň jste zváni do našeho stánku na výstavišti po celou dobu výstav 
Zemědělec 2013 a Náš chov 2013.
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